

# 林海日报

蒙 蒙 蒙 蒙 蒙

## 中办国办印发《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2024年是中华人民共和国成立75周年。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,统筹

做好元旦春节期间各项工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众,做好救助帮扶工作。各级领导干部要切实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效转化为保障改善民生的生动实践,深入艰苦地区、基层一线特

别是近期雨雪、地震等受灾地区,努力解决好城乡困难群众生产生活问题,将党和政府的关心温暖送到困难群众心坎上。全面落实各项社会救助政策,及时、足额发放各类救助金,有条件的地方可提前发放“两节”期间救助金。加大临时救助力度,及时解决城乡群众遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。(下转第三版)

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办  
林海日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 15-0074



2023年12月26日 星期二  
癸卯年十一月十四  
第19376号 今日4版

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

### 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



12月25日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。新华社记者李刚摄

新华社北京12月25日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命

令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬

礼,全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民、军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

毕拉河林业有限公司党委

## 发挥“头雁作用”提升理论学习质效

本报讯(通讯员孙琦夫)今年以来,毕拉河林业有限公司党委发挥“头雁作用”,推动理论学习入脑入心、见行见效。

该公司党委将深入学习习近平总书记系列重要讲话精神作为“第一议题”,把贯彻落实自治区党委、森工集团党委重要会议精神作为重要政治任务,引领干部带头学、党员跟进学、职工广泛学,做到有计划、有部署、有创新、有成效。

该公司党委把制度建设作为加强理论学习的“先手棋”,制定完善了党委理论学习中心组学习制度,细化了学习内容、管理模式,推动党委理论学习中心组学习制度化、规范化。

该公司党委理论学习中心组成员分批“走出去”,进基层、到现场,赴外考察,对思想认识、目标方向、改革发展等方面存在的问题形成调研报告,并及时新建和修订制

度。春防期结束后,该公司党委理论学习中心组成员到绰源森工公司生物质能源颗粒厂、育林林场、梨子山林场、林药间作中草药种植基地、湿地生态馆、森林防火陈列馆等地实地调研,现场观摩研讨,查摆在产业发展、生态保护建设等工作中的弱项,提出解决问题对策措施,实现理论成果向具体工作的转化。

## 中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第七次全体会议暨全区经济工作会议在呼召开

内蒙古日报12月25日讯(记者李晗章奎)12月25日上午,中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第七次全体会议暨全区经济工作会议在呼和浩特召开,会期2天。

自治区党委书记孙绍骋主持第一次全体会议,代表自治区党委常

委会作工作报告,并就《关于全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线的若干措施》起草情况向全会作了说明。自治区党委副书记、自治区主席王莉霞讲话。

这次全会的主要任务是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十

大和二十届二中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,听取自治区党委常委会工作报告,安排部署2024年重点工作,审议《关于全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线的若干措施》。

会上,还宣读了《内蒙古森工集团林长制巡查工作制度(试行)》。

## 森工集团召开林长工作会议

本报讯(记者刘磊)12月26日,森工集团召开林长工作会议,分析研判当前林区长制工作开展情况和存在问题,对近期林长制工作进行安排部署。

森工集团党委委员、副总经理谭民出席会议并讲话。

谭民要求,要以林长制为核心,

坚决落实林长制配套制度,压实成员单位责任,持续拓宽林长协作机制,构筑保护发展新框架。要以巡查督查为工具,注意工作方式,发现深层问题及整改成效,全面落实保护措施。要以示范点打造为标杆,找准自身特色,分级分类分批建设林长制示范点,推动森工集团绿色高质

量发展。要以宣传培训为媒介,充分利用报刊、广播、电视、网络等各种载体以及基层干部群众喜闻乐见的传播方式,提高公众参与度,营造浓厚的林长制宣传氛围。

大杨树林业有限公司党委

## 用好红色资源 弘扬清风正气

本报讯(通讯员赵镇)今年以来,大杨树林业有限公司党委依托林区红色文化资源,不断探索廉洁教育新方式,教育引导党员干部自重自省自警自励,推动党风廉政建设取得实效。

该公司党委通过廉政党课,学习于海俊、崔曾女、李庶坤等先进人物事迹,充分发挥榜样的引领示范作用,鼓舞人心、凝聚共识,在学思践悟中感悟红色精神的强大动力;

制作《银发生辉映林海 赤子丹心耀北疆》《传承家风 泽耀中华》等党课视频,在公司微信公众号、抖音账号展播;组织党员干部学习党规党纪,通过集中考试、知识竞赛等形式检验学习效果。

该公司党委组织党员干部到李庶坤纪念馆、李庶坤生态文明教育基地开展实践活动,感悟他生命不息、造林不止,把一生奉献给林业事业的高尚情怀;到公司廉洁文化宣教室聆听

讲解,观看视频,接受党性教育和廉洁文化洗礼;在公司文化长廊开展主题党日,增强党性修养;到大杨树烈士陵园开展祭扫活动,缅怀革命先烈,不断锤炼忠诚、干净、担当的政治品格;在远征造林期间,到崔曾女纪念馆、停伐纪念馆参观,讲英雄事迹,听林区故事,感受艰苦奋斗、无私奉献精神,在绿水青山中赓续红色基因,传承红色血脉。



近日,莫尔道嘎森工集团第五党支部与莫尔道嘎镇兴安社区党委联合开展主题党日活动,推进地企党建深度合作,以高质量党建引领高质量发展。

图为党员重温入党誓词。

刘育淮摄



近日,阿龙山森工公司组织人员装运积雪,为苗圃温室大棚内的1178万株幼苗覆盖积雪,做好幼苗越冬防冻工作。

梅金成 祝清超 摄

## 舞铲逐梦雕冬韵 安全保障护安全

■ 本报走基层融媒体报道组记者 李鹏飞 赵兴祖 姚旭峰 包文君 通讯员 刘宏伟

连日来,内蒙古森工集团首届职工冰雪雕大赛在中国冷极村如火如荼地进行。来自林区各单位的雕刻师们以雪墙为画板,用雪铲当画笔,精心雕刻一件件独具创意的雪雕作品,为冷极村的冬日增添别样景致和诗情画意。

搭架子、堆雪、运冰、打磨、雕刻……赛场中,冰雪雕制作正进行火热,一个个精雕细琢的冰雪景观渐渐成型,在阳光的映射下,显得格外的晶莹剔透。然而,除了参赛队员,还有一群与冰雪“相伴”的人。他们就是金河森工公司的工作人员,为赛事全程安全保障护航。

“大家带好手套,两个人一起抬。”比赛进行中,为了不影响参赛队员的进度,金河森工公司应急事务处快扑队员张利心与同事们一同,戴上保暖的手套,穿着厚重的棉衣,清理比赛现场,将由钢管和木板组成的雪坯磨具拆除后搬运至铲车上,运送至比赛场外,在户外近-40℃的环境下,一根根拳头粗的钢管上挂着白霜。

“雪把固定的钢管都压实了,可难抽了,需要用车一根一根地拉出来。”张利心告诉记者,赛前便与同事们进入

现场,每天起早贪黑地造雪,为雪雕大赛提供足够的雪源,造出了一个方方正正的雪立方。造雪、支模、装雪、采冰……冷了就进车里暖和暖和,饿了就在现场对付一口,每天直至天黑才返回。

“头一年这么壮观,林区各单位的职工都来参赛,这次比赛一定会圆满成功。”张利心满怀期待地说,冷极村的建设马上就竣工了,相信此次冰雪雕大赛一定能够推动冰雪旅游发展,带动当地职工群众增收致富。

“老张,大家干活一定要注意脚下,千万别磕了碰了。”正在张利心与记者交流时,头戴红色安全帽、胳膊上戴着安全巡查袖标的金河森工公司应急事务处副主任石建锁一行三名安全巡查工作人员,提醒大家一定要注意安全保护。

“冰雪雕制作大多需要登高作业,存在安全隐患,我们要求操作人员必须系好安全绳,特别是冬季户外作业,大家穿着棉衣,雕刻不方便,更要做好各项防滑措施。”石建锁说。

石建锁每天都与安全员一同对比

赛场进行巡查,第一时间监督、排查、处理安全隐患。同时,应急事务处还在赛场内悬挂了六面安全生产宣传条幅,提醒大家提高安全意识。

“在架子上作业一定要带好安全绳”“运冰时一定要注意脚下”“你们上面完工了?”“还需要几天干完啊?”……一圈巡查下来,石建锁熟练地与各单位参赛队员打着招呼,询问制作进度,不停地念着“安全经”。

在冰雪的映衬下,安全员们奔走在各个队伍间,仿佛冰雪雕灵魂的守护者,用那些无处不在的匆忙身影,见证着参赛选手们舞雪铲追风逐梦,斗严寒精雕细琢,用一件件艺术作品打造一场独具魅力的林区冰雪雕艺术盛会。

